TD : TRINOME-POLYNOME —EQUATION PARAMETRIQUE

Cellule maths science en herbe LE 06-02-2018

Objectif :
» Exercicel Reconnaitre une forme canonique.

» Exercice2 Trouver la forme canonique d’un trinbme du second degré. O
Exercice3 Factoriser un trinbme (si possible).

+ Exercice4 la (les) racine (s) d’'un trinbme (si elle(s) existe(nt) ).

+ Exercice5 déterminer le signe d’un trinbme (tableau de signe

Exercicel (rappel : forme canonique demander F(x)=a(x-g) 2+¢p , ¢= se lie phi)

Parmi les écritures de trinbmes du second degré suivantes ; reconnaitre les formes
canoniques :

1) 2x2+3x-1 3) (x+7)(2x-5) 5) -4(x-9)2
2) 3(x-1)2+4 4) —(x+3)2-7 6) 2x2-5
Exercice? :

Donner la forme canonique des trindbmes du second degré.

1)2x%+7x+3 2) 3x-10x-8 3) —x2+4x-5
4) x>-2x-8 5) -5x%+4x-3 6)2x>-4x-5
Exercice3 :

Factorise ; si possible ;les trindbmes du second degré suivants :

3) x>+5x-14 2) -3x%+3x+36 3) 2x2+4x+7

Exercice5b :
Factoriser les trindmes suivants puis donner leur signe selon les valeurs de x.

1) 2x2+7x+5 2) 3x2-6x+7 3) -2x2-x+3
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EXERCICE6 Résoudre les équations suivantes

1) X2-4x-5=0 2) x?+16x+23 3) x-11x+28=0 4) x2+x-1=0

5) -5x2+21/5x-1=0 6) -4x2-x-6=0 7) -6x2+23x+4=0
8) 3x2-2/6x+3=0

Exercice 7 : Résoudre dans R les inéquations suivantes

1) —x2-4x+5>=0 2) -3x2+4x-2>=0
1-4x
) x2+x+1<_0
5) X2+x-3>=0 4) (2x-3)(-2x2+5x+3)>0

Entrainement :

Exercice 1:

Déterminer les réels a ; b et sachant que les polynémes P et Q sont égaux :
a) P(X)= Ax?+ (b-3) x+2c-1 et Q(X)= x2-5x+7

b) P(t)= 3t2+ (2b-1)-7t et Q(t)= (a+3) t+ct+b

c) P(y)=(atb+c)y?+ (atb) y+a et Q(y)=4-2y+7y?

d) P(2)=(a+3b) z3+ (a-3b) z+4 et Q(z)=7z3-5z+c

e) P(x)=(at+b) x2+c-3a et Q(X)= (a-b) x2+(a-2)x-9

f)  P(X)= (2a-b) x2+ (a-2b+1) x+at+b+c et Q(X)=0

g) P(X)=(a+3b) x-2a et Q(x)=-bx+2b+1

Exercice? :

Soit les polyndmes A(k)= 1-2k+3k2-4K3; B(k)=5k-k2 et C(k)= 5+k3 a)

Calculer les polyndmes suivants :

D=A+B+C

E=-A+B-C
b) Calculer ensuite le polyndme S=D+E.Pouvait-on prévoir ce résultat ?
c) Calculer rapidement (D+E) 2

Exercice3 :
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SiP(X)=4x-3 et Q(X)= x2+x-1 ; calculer les polynébmes P2 ; 2PQ ; Q?;

(P+Q) et déterminer une relation entre ces polynémes.

Exercice4 :

Soit les polyndmes A(x)= x2+3x-3 et B(X)= ax+b .Calculer les réelsa ethb
sachant que A(1).B(1)=3 et A(1) +B(1)=4.

Exercice5 :
Soit les polyndémes A(x)= xz-%x—l—:; et B(x)=( % x-1 )(2—15x+3).

a) Déterminer le polynébme P tel que A+P=C.
b) Déterminer le polynéme Q tel que 2A-Q=4c.

Résoudre dans R ces équations suivantes les valeurs du parametre
m:
1) (m+2) x2+2mx+m-3=0
2) (m+4) x2+(2m+5)x+(m-2)=0
3) mx2-2(m-1) x+3m+2=0
4) x2+ (2m-3) x+3=0
Exercice7 : Résoudre les systémes d’équations suivantes :

X2+y2=5 (X+y)2-2xy=5
xXy=2 Xy=2

a+b=7

ab=12
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